

бывать о проектах по укреплению связей мигрантов со странами их происхождения за счет возможностей по инвестированию в свои общины.

Принцип суверенитета не должен ограничивать права мигрантов, независимо от их юридического статуса. Он должен гарантировать терпимую и спокойную интеграцию людей в принявшее их общество. Упорядочение статуса мигрантов — это цель, которая пойдет на пользу как странам происхождения, так и странам назначения, а также самим мигрантам и позволит избежать их криминализации.

Наконец, наша страна считает, что программы интеграции должны способствовать миграции и расширять концепцию свободного перемещения людей, товаров, услуг и капитала. Задачи проведения этого диалога состоят в том, чтобы превратить миграцию в источник богатства и развития и сделать так, чтобы миграция стала добровольной и никогда не была вынужденной. Таким образом мы сумеем оправдать ожидания, собравшие нас на этот диалог, который, мы надеемся, продолжится в глобальном форуме. И здесь мы хотим поблагодарить Бельгию за предложение принять у себя участников первого заседания в рамках форума.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Я предоставляю слово Генеральному директору по вопросам миграции Гондураса Его Превосходительству достопочтенному Герману Эспиналю.

**Г-н Эспиналь** (Гондурас) (*говорит по-испански*): Гондурас приветствует созыв этого диалога на высоком уровне. Несомненно, он дает нам прекрасную возможность рассмотреть явление миграции в комплексном и разностороннем плане, установить и определить элементы миграционной программы, а также необходимые механизмы для последующей деятельности. Мы также хотим заявить, что мы очень рады тому, что Вы, г-жа Председатель, избраны на пост руководителя Генеральной Ассамблеи; мы убеждены в том, что Ваш дипломатический опыт обеспечит успешное достижение наших целей.

Сегодня, 15 сентября, мы отмечаем независимость Центральноамериканских стран. Это очень удачное совпадение. Исторически Гондурас является страной происхождения мигрантов, но он также расположен в транзитном регионе и стал теперь страной назначения, принимающей людей, мигри-

рующих по причинам, связанным с трудоустройством, с высокой плотностью населения, или тех, кто искал убежища в десятилетие военно-политических конфликтов. Несмотря на испытываемые нами трудности, мы, гондурасцы, проявляем солидарность, дружелюбие и радушие, зачастую даже в ущерб политическим задачам дня.

По мнению Гондураса, эффективная стратегическая программа миграции должна включать в себя такие основные компоненты, как уважение связанных с трудовой деятельностью прав человека, защищающих достоинство мигрантов, особенно наиболее уязвимых групп — женщин и детей; борьбу с торговлей людьми и реабилитацию жертв такой торговли; и обеспечение защиты мигрантов. Мы призываем рассматривать всю эту картину в комплексе, а это требует усиления международного сотрудничества, направленного на развитие конкурентоспособности и на преодоление отсталости в том, что касается условий жизни. Это приведет к улучшению жизни для всех.

При этом мы должны признать наличие взаимосвязи между рынками труда, которая подразумевает обмен опытом, с тем чтобы разработать инновационные предложения, направленные на повышение мобильности населения в рамках контролируемой, безопасной и прозрачной миграции, одним из основных критериев которой должна быть продолжительность пребывания в стране назначения. Гондурас также хотел бы подтвердить необходимость реформирования программ международных учреждений, которые прямо или косвенно занимают вопросы миграции.

Не умаляя значения концептуальных аспектов миграции, мы считаем, что для борьбы с ухудшением социальных условий, ростом нищеты и неравенства латиноамериканские сообщества должны присмотреться к альтернативным моделям развития. С учетом роста обоснованных протестов со стороны неимущего большинства необходимость структурных реформ как средства обеспечения более справедливого развития становится день ото дня все более очевидной. Социальный хаос, коррупция и отсутствие рабочих мест и возможностей для занятости приводят к тому, что значительная часть эмигрантского населения переселяется в развитые страны.

Это только усугубляет необходимость применения принципа совместной ответственности и дальнейшего укрепления международного сотрудничества в целях оказания поддержки зарождающимся миграционным процессам, которые содействуют интеграции. Мы должны опираться на политическую волю, выраженную главами наших государств на различных саммитах и, в частности, на саммите, который прошел в Панаме в начале этого года, и мы подчеркиваем необходимость проведения политики, содействующей свободному передвижению людей, товаров и услуг.

Итоговые рекомендации таких инициатив были впервые опробованы в таких странах нашего региона, как Никарагуа, Гватемала, Сальвадор и Гондурас. Они взяли на вооружение основные элементы миграционной политики, основанной на консенсусе, что стало результатом усилий по поискам решения этой проблемы, в которых приняли участие правительства и гражданское общество при поддержке международных и региональных интеграционных организаций.

Генеральный секретарь Системы центральноамериканской интеграции (СЦАИ) ратует за такую координацию и поддерживает ее. Секретариат СЦАИ оказывает техническую помощь в развитии технологической платформы, включающей в себя повестку дня в области миграции в только что упомянутом мною регионе, и другие важные шаги.

Международная организация по миграции (МОМ) также вносит свой вклад, оказывая техническую помощь на всех уровнях. В рамках Региональной конференции по миграции и Центральноамериканской комиссии по миграции активизировались форумы по проблеме диалога и координации. В условиях наличия сформулированных инициатив у региона появляется шанс развить и укрепить демократию путем оказания поддержки всестороннему развитию за счет осуществления реформ, направленных на достижение региональной стабильности. Смягчение кризисной обстановки в странах происхождения путем оказания содействия и получения помощи в виде перевода мигрантами денежных средств ведет к укреплению политики солидарности и, как следствие, к эффективному среднесрочному решению проблемы при равных обязательствах латиноамериканских и развивающихся стран.

Вместе с тем, если доход от перевода денежных средств мигрантами учтен не будет, а новым мигрантам будет запрещен въезд, то в результате мы станем свидетелями обострения не только экономического кризиса, но и социально-политических проблем в странах происхождения, что еще больше подорвет и без того ограниченные возможности наших стран по борьбе с перенаселением.

Мы считаем, что ужесточение мер по борьбе с притоком мигрантов может привести критическую ситуацию в регионе к еще большему обострению и подорвет жизнеспособность структурных реформ, которые могут гарантировать стабильность. Предпринимаемые сейчас шаги представляют собой как конкретные и осмысленные сигналы о неприятии мигрантов, так и реальную угрозу их безопасности и правам человека, что вызывает широкое неприятие такой политики.

Позвольте мне затронуть вопрос о процедуре принятия решений и формулирования внешней политики. Вышеупомянутые аспекты должны быть учтены, так как данный подход определит, создаст ли Центральная Америка стратегические альянсы в целях развития или столкнется с противоборствующими подходами, предполагающими дальнейшую враждебность, которая, вне сомнения, приведет к обострению кризиса в области международных отношений.

Гондурас с энтузиазмом приветствует предложение об учреждении при участии Организации Объединенных Наций глобального форума по международной миграции. Это позволит сблизить стороны в области миграции и будет содействовать обмену опытом. Мы подтверждаем необходимость укрепления взаимодополняющих усилий по развитию международного сотрудничества и с целью достижения взаимной выгоды.

В заключение я хотел бы вновь напомнить, что Гондурас готов принять участие и поддержать усилия, содействующие созданию институциональной и концептуальной основы, в которой нуждается наш регион, Организация Объединенных Наций и международное сообщество в целом и которая поможет наладить эффективное сотрудничество.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Слово предоставляется заместителю министра иностранных дел Уругвая Ее Превосходительству г-же Белле Эррере.